
 

Tento návod na pletení a s ním spojené obrazové a grafické podklady 
jsou výlučným vlastnictvím firmy Schoeller Handstrickgarne GmbH, Limburg, Německo. 

Jejich užití pro jiné účely, než je osobní spotřeba, je povoleno pouze s písemným souhlasem uvedené firmy. 

2024-Z-25 Dětský vzorovaný svetr a čepice pro batolata 

Svetr: pro velikost 62/68 = údaj před závorkou, pro velikost 74/80 = 1. údaj v závorce, pro velikost 
86/92= 2. údaj v závorce, pro velikost 98/104 = 3. údaj v závorce, pro velikost 110/116 = údaj 
za závorkou. Pokud je uveden pouze jeden údaj, platí pro všechny velikosti.  

Čepice: pro obvod hlavy 36/38 = údaj před závorkou, pro 40/42 = údaj v závorce, pro 44/46 = údaj 
za závorkou. Pokud je uveden pouze jeden údaj, platí pro všechny velikosti. 

Příze Barva 62/68 74/80 86/92 98/104 110/116 čepice 

Merino Cotton  
55 % jehněčí vlna bio 
45 % bavlna bio 
GOTS certifikace 
návin = ca. 230 m / 
50 g 

04 blau 
 
 
01 natur 
13 türkis 
17 hellgrau 

100 g 
2 klubka 
 
á 50 g 
1 klubko 

100 g 
2 klubka 
 
á 50 g 
1 klubko 

150 g 
3 klubka 
 
á 50 g 
1 klubko 

150 g 
3 klubka 
 
á 50 g 
1 klubko 

150 g 
3 klubka 
 
á 50 g 
1 klubko 

50 g 
zbytek 
 
50 g 
zbytek 

 

Jehlice: pro svetr rovné č. 3 a háček č. 3 značky addi. 

Ostatní potřeby: 1 patentka. 

Vzor lemu svetru a čepice: 1 oko hladce, 1 oko obrace, na jehlicích č. 3. 

Základní vzor 1 svetr: (vzorek práce 23 ok a 34 řad = 10 × 10 cm), lícový žerzej (líc hladce, rub obrace). 

Základní vzor 2 svetr: (vzorek práce 23 ok a 50 řad = 10 × 10 cm). Pleteme podle rozkresu. Jsou 
zakresleny lícové řady, v rubových řadách pleteme hladká oka obrace, okra vroubku hladce, vytažená 
oka s přízí před prací sejmout. Pleteme 1 × 1. – 50. řadu. 

Základní vzor 1 čepice: (vzorek práce 23 ok a 34 řad = 10 × 10 cm). Lícový žerzej (v kruhových řadách 
stále hladce). 

Základní vzor 2 čepice: (vzorek práce 23 ok a 50 řad = 10 × 10 cm). Pleteme podle rozkresu. Jsou 
zakresleny jen liché kruhové řady. V sudých kruhových řadách pleteme oka hladce, oka vroubku 
obrace, sejmutá oka s přízí za prací sejmout. Pleteme 1 × 1. – 50. kruhovou řadu. 

Pracovní postup svetr 

Zadní díl 

Začneme na 71 (75/79/85) 89 ok barvou blau na jehlicích č. 3 a pleteme vzorem lemu. Po 4 cm od 
začátku pokračujeme dále základním vzorem 1. Po 11 (13/15/16) 19 cm od lemu pleteme 1 × 1. – 50. 
řadu základním vzorem 3 podle sledu barev v následovném rozdělení ok: 

vel. 62/68: krajové oko, pleteme 17 × MS, končíme 1. okem následujícího MS, krajové oko; 
vel. 74/80: krajové oko, pleteme 18 × MS, končíme 1. okem následujícího MS, krajové oko; 
vel. 86/92: krajové oko, pleteme 19 × MS, končíme 1. okem následujícího MS, krajové oko; 
vel. 98/104: krajové oko, začneme 4. okem MS, pleteme 20 × MS, končíme 2. okem 
následujícího MS, krajové oko; 
vel. 110/116: krajové oko, začneme 4. okem MS, pleteme 21 × MS, končíme 2. okem 
následujícího MS, krajové oko; 
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Zbylé řady pleteme základním vzorem barvou blau. 

Současně pro rozparek v zadním středu po 28 (30/32/33) 35 cm od začátku prostřední oko zdvojíme 
a obě strany dopleteme odděleně vždy přes 36 (38/40/43) 45 ok. Po 32 (34/36/38) 40 cm od začátku 
oka uzavřeme. 

Přední díl 

Začneme na 71 (75/79/85) 89 ok barvou na jehlicích č. 3 a pleteme vzorem lemu. Po 4 cm od začátku 
pokračujeme dále základním vzorem 1. Po 11 (13/15/16) 19 cm od lemu pleteme 1 × 1. – 50. řadu 
základním vzorem 2. Zbylé řady pleteme dál základním vzorem 1. 

Současně pro výstřih po 28 (30/32/33) 35 cm od začátku uzavřeme prostředních 17 (17/19/21) 23 ok 
a obě strany dopleteme odděleně. Pro zakulacení výstřihu v každé následující 2. řadě vždy na vnitřním 
okraji uzavřeme ještě 1 × 2 a 3 × 1 oko. Po 32 (34/36/38) 40 cm od začátku zbylých vždy 22 (24/25/27) 
28 ok náramenice uzavřeme. 

Rukávy 

Začneme na 39 (39/43/43) 43 ok barvou blau na jehlicích č. 3 a pleteme vzorem lemu. Po 4 cm od 
začátku pleteme dále základním vzorem 1, přičemž v 1. řadě pro vel. 74/80 přidáme rovnoměrně 2 oka 
= 39 (41/43/43) 43 ok. 

Pro postranní rozšíření přidáváme oboustranně v každé následující 6. řadě od lemu 7 (8/9/11) 13 × 1 
oko = 53 (57/61/65) 69 ok. 

Po 17 (19/21/25) 30 cm od začátku oka uzavřeme. 

Druhý rukáv upleteme stejně. 

Dohotovení 

Díly vypneme podle střihu, navlhčíme je a necháme je uschnout. Sešijeme ramenní švy matracovým 
stehem. Pro průramky si odměříme z obou stran ramenního švu 11 (12/13/14) 15 cm a práci si 
označíme. Rukávy vsadíme mezi označení a našijeme. Postranní a rukávové švy sešijeme v jednom kuse 
matracovým stehem. 

Pro lem výstřihu nabereme z okraje výstřihu rovnoměrně 75 (75/79/83) 83 ok barvou blau na jehlice 
č. 3 a pleteme vzorem lemu. Po 2,5 cm oka v rytmu vzoru uzavřeme. Zadní rozparek obháčkujeme 
jednou řadou krátkých sloupků. Patentku našijeme z obou stran zadního rozparku na lem výstřihu. 

Pracovní postup čepice 
Začneme na 84 (92) 100 barvou blau na jehlicích č. 3. Oka rozdělíme rovnoměrně na 4 krátké jehlice 
= 21 (23) 25 ok pro jehlici a oka uzavřeme do kruhu. Pleteme vzorem lemu v kruhových řadách. 
Po 3 cm od začátku pokračujeme dále základním vzorem 1, přičemž v 1. kruhové řadě rovnoměrně 
přidáme 4 oka = 88 (96) 104 ok. Pleteme MS 22 (24) 26 × v jedné kruhové řadě. Po 50 kruhových 
řadách pokračujeme dále barvou blau základním vzorem 2. Po 2 (4) 8 kruhových řadách protilehlá oka 
z jehlice 1 a 4, stejně tak jako z jehlice 2 a 3 sešijeme pletacím stehem. 

Dohotovení 

Zhotovíme 2 malé bambulky o Ø 4 cm barvou blau a našijeme na rohy. 


